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POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

 

Jméno a příjmení studenta: 

Alena Vybíralová 

Název práce: 

Strategická analýza stavebního průmyslu 

Cíl práce: 

Autorka v úvodu práce uvádí: „Hlavním cílem této bakalářské práce je zhodnocení 

atraktivity stavebního trhu, které se bude zaměřovat především na analýzu faktorů 

ovlivňujících vnější, ale i vnitřní okolí stavebních podniků.“ (str. 7) 

Kritéria hodnocení práce: 

A. Pravopis 

 1  Bez problému. 

B. Formální náležitosti 

 1–  Práce je po formální stránce precizně zpracovaná. Při uplatnění nejvyšší možné 

míry kritičnosti lze autorce vytknout snad jen nejednotné uvedení zdrojů 

u tabulek či grafů (pod tabulkou či formou odkazu v poznámce pod čarou) či 

ojedinělé opomenutí uvedeného zdroje výstupů zejména vlastního zpracování 

autorky (např. tabulka 7, graf 4). U grafu 6 lze autorce doporučit změnit barevné 

rozlišení grafu tak, aby byla data lépe rozlišitelná. 

 C. Práce s literaturou 

 1  Autorka pracuje s 9 publikacemi a dalšími elektronickými zdroji, na které 

v textu řádně odkazuje. 

D. Stylistická úroveň 

 1  Autorčin styl psaní je čtenářsky příjemný. Složitost větné skladby a volba slov 

odpovídá popisované problematice a úrovni práce. 

E. Logická stavba práce 

 1  Práce je logicky členěná do 2 významných celků zabývajících se postupně 

metodikou a dále samotnou strategickou analýzou stavebního průmyslu. 

Jednotlivé kapitoly, podkapitoly, ale i text na sebe logicky navazuje. 

F. Hloubka provedené analýzy 

 1  Autorka zpracovala strategickou analýzu stavebního průmyslu a dále připojila 

prognózu týkající se období 2014–2016. V praktické části postupovala striktně 

podle vymezených postupů v části metodické. Autorka podala vyčerpávající 

charakteristiku odvětví, provedla PEST a Porterovu analýzu. Uvedla relevantní 

veličiny ovlivňující odvětví a to jak z makrookolí, tak i z mikrookolí. V závěru 

práce autorka uvádí prognózu trhu na základě regresní analýzy. 

G. Originální prvky  

 1  Originalita práce autorky spočívá zejména v uceleném a systematickém 
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zpracování kompletního odvětví, což je v kontrastu s většinou bakalářských 

prací, které vývoj odvětví velmi často podceňují. 

H. Schopnost interpretovat dosažené výsledky a vyvozovat z nich závěry 

 1–  Autorka relevantně interpretuje překládané veličiny z makro a mikrookolí 

podniku. Nekonzistentní se jeví tvrzení na str. 20: „(…) bývá stavebnictví často 

označováno jako indikátor budoucího vývoje ekonomiky.“ a samotné závěry 

prognózy, kde autorka dochází spíše k určité persistenci a zpožděnému vývoji 

ve stavebnictví oproti vývoji ekonomiky měřenému pomocí HDP. 

Významnější výhradu mám k řešení selhání regresního vztahu v podobě 

nahrazení budoucího vývoje, kdy je vlastně regrese růstu trhu napojená znovu 

na regresi HDP. Jako statistikovi laikovi se mi jeví vhodnější zapojení 

zpoždění, či volby závislosti na reálném HDP či regrese jeho růstu a indexu 

stavební produkce. 

I. Stupeň splnění cíle práce 

 1  Definovaný cíl práce byl bez výhrad splněn. 

J. Využitelnost výsledků práce v praxi či v teorii 

 1  Autorka v závěru práce (str. 46) uvádí: „(…) doufám, že tato práce bude 

přínosem nejen pro mě, ale i pro ostatní, kteří se budou touto problematikou 

zabývat.“ Dle mého názoru nemusí jen doufat, jelikož podala přehledný popis 

odvětví, který lze bezpochyby využít nejen při zpracování jiných prací 

zabývajících se podniky ze stavebnictví, ale i jako východisko pro posudky 

týkající se ocenění stavebních firem. 

Otázky k obhajobě: 

1. V krizových obdobích mají z důvodu strategického významu stavebnictví vlády 

tendenci povzbuzovat vývoj v odvětví různými stimuly. Uveďte prosím, jak se 

vláda ČR angažovala v této oblasti v letech 2008–2014? 

 

Práce je doporučena k obhajobě.  

Navržený klasifikační stupeň: výborně za předpokladu že výborné hodnocení podpoří 

i vynikající výkon při obhajobě předložené práce. 

                                                                                             

V Praze, dne 21. 6. 2015    

Ing. Monika Janičíková 

  

 


